

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 144

23 июля 1954 года

ПЯТНИЦА

Цена 15 коп.

## Решающие дни подготовки к новому учебному году

Приближается новый учебный год. 1 сентября гостеприимно разахнется ворота школы, и наша летовка окрасится за лето, с новыми силами приступит к занятиям. Но установленной издавна традиции мы придали необычайную юность и пышность! Присутствуют коллективы предприятий и строек. Можно привести десятки примеров подлинно отеческой заботы шефов о школе.

Например, как и в прошлые годы, никем забытый наименем летом забывший горячую пищу, мы пришли в начало учебных занятий. Особо большая работы выполняются по расширению средней школы № 48. За короткий срок сооружены двухэтажные пристройки, что даст восемь новых классических комитетов, из которых пять и другие помещения.

Однако в целом по городу нельзя считать большинство школ и колледжей с подготовкой школ к новому учебному году, ни под строительства новых школ.

Достойное удовлетворение вызывает, занятая управляющим строительством Стальградской районной тоб. Трибуналом, обобщавшаяся вчера в Доме культуры № 10 Всесоюзного района и установление оценочной системы. На протяжении многих лет эта школа, одна из крупнейших в городе, отгружает по ночам, лишена канализации, что создает чрезвычайные трудности в зимнее время. На походе изъята, а тоб. Трибунал не только не обеспечил выполнения своего обязательства, но даже отказался принять директора школы тов. Григорьеву, категорически заявив, что никакого обещания не давал.

Позицию постороннего наблюдателя заняли в этом вопросе городской отдел народного образования, партийная и профсоюзная организации стройки.

В исключительно тяжелых условиях протекала в минувшем учебном году работа 9-й гимназии школы рабочей молодежи в поселке запада им. Чкалова. Размещенная в ветхом здании, школа лишина самых элементарных удобств. Но для дневной смены еще кое-как хватает места нескольких парней, что к приходу учащихся вечерней школы эвакуацию настолько оставляет, что сидеть без верхней одежды и головных уборов невозможно. Всего в рабочем поселке было принято решение устроить 14-ю школу, переоборудовать existing

## СПЕЦИАЛИСТЫ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В Энергетической академии занялась защита выполненных слушателями аттестационных работ. Полный курс этого учебного заведения завершился 89 человек. Это — первые выпускники высоквалифицированных специальностей энергетического хозяйства.

Государственная квалификационная комиссия высокого звания подававшее большинство представляемых слушателями работ. Исследования, имеющие практическое значение, направляются в проектные и научно-исследовательские организации для использования.

Всем слушателям

тыльную систему, но так ничего и не сделано по ее части.

В городе строятся несколько новых школ. Строители Ленинского района для торжественного слева слать, наконец, к 1 авгу сту пятиэтажное здание средней школы № 1 в поселке машинно-строительный. Однако выполнение обязательства находится под явной угрозой срыва. Меж тем отвод в эксплуатацию здания зависит создание нормальных условий работы для поселковых школ района, которые до сих пор занимались в три, а то и в четыре смены.

Обманутые надеждами нескольких сотен детей «железнодорожников» устроителей (начальных тов. Гурьев). Новая школа № 27, строящаяся на станции Орск, сооружается крайне низкими темпами. Прикладывается усилиями на отсутствие лесоматериалов для настила полов, руководители строительной организаций, видимо, полагают, что эти доводы могут убедить общественность в необходимости минимизировать с трехсменными занятиями и против них убийствами.

Подготовка к началу занятий в школах, ремонтом и строительством обязаны по-новому руководить местные советские органы. Руководитель — значит энергично действовать, доказать в поддержании каждой школы, оперативно приносить необходимые меры. Фактическое же положение дел показывает, что такой оперативности, такого контроля они не осуществляют.

До начала нового учебного года осталась одна неделя, 20 августа в школах начнутся осенние экзамены. Нужно, чтобы в этому сроку все ремонтные и подготовительные работы в школах были полностью завершены.

Советские учителя, полны решимости добиться успехов в коммунистическом воспитании подрастающего поколения. Успех учебно-воспитательной работы по многим будет определяться тем, насколько хорошо и своевременно все школы подготовятся к началу занятий. Более, здравая использо вание рабочего, отвлечь народного образования, предпринятый-небог, всей общественности — принять самые постыдные меры в том, чтобы каждая школа была образцом подготовки к новому учебному году.

Важное значение, направленное в проектные и научно-исследовательские организации для использования.

Всем слушателям

зачислены начать новый прием. Академия зачислит тех, кто слушателей с высшим техническим образованием и со значительным опытом работы.

(ТАСС).

## ПО СТРАНЕ РОДНОЙ

Патриотический почин шефов



Подъем флага на корабль.  
Фото В. Егорова.  
(Фотохроника ТАСС).

### В ЧЕСТЬ ДНЯ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

Приближается день Военно-Морского Флота СССР. В честь празднования праздника в городах, селах, в воинских частях проводятся доклады, лекции и беседы.

Доклады и беседы, посвященные Дню Военно-Морского Флота СССР, состоялись в цехах, морских складах, мастерских заводов — автомобильной имени Сталина, «Лимано-Карельской», «Борисовской» и других автомобилей и других предприятий.

В сельских республиках, краях и областях проводятся массовые соревнования по различным видам морского спорта.

На Химиков водонагревательные променады московские областные соревнования по морскому многоборью. Общее командное первенство завоевали десантники Тушино.

(ТАСС).

### ПЛАН ПОДЪЕМА ЦЕЛИНЫ И ЗАЛЕЖЕК ПЕРЕВЫПОЛНЕН

ЧИТА. Машинно-тракторные станции области пополнили в колхозах около 150 тысяч гектаров целинных и залежных земель, перевыполнив план более чем в три раза.

В динахах реч. Шыны, Иргиза, Читинки под пологом будущих земельных участков огромные машины засеяли тутсиарником.

Сейчас повсеместно проходит диксование и

культивация посевного пласта.

На многих

видов севооборота ровятся канавы для орошения.

### ПОСЛОДИНА ОБРАБОТКА ПАРОВ

ГРОДНО. Колхозы и МТС все шире внедряют послойную обработку паров. Сельхозтовары несуществующие рабочие уже закончили трехкратную культуцию паровых посевов и приступили к их переработке. Начата была вначале обработка отдельными лущильниками на глубину 6—8 сантиметров, а затем на 9—12. При переносе проводится углубление слоя. Чтобы скратить потери влаги, после каждой обработки пола бороздят.

Одновременно с обработкой паров колхозы вносят в почву минеральные и органические удобрения. На паровые поля вывезено торфа вдвое больше прошлогоднего.

На полях Алтай рожь называется, цветут ивица и гречиха, колючка овса. До уборки остаются считанные дни. Край готовится к уборке. Чтобы обеспечить своеевременную вывозку зерна от комбайнов в колхозные амбары и на государственные заготовительные пункты потребуется 20 тысяч шеферов.

Слесари Барнаульского завода транспортного машиностроения Шевелев, Минин, Гаврилов, Шастина и Сехин, моторист Ногатов, контролер Бажанов, раньше работали водителями автомобилей. Сейчас они выражают желание сесть за руль автомашин, принять непосредственное участие во всенародной борьбе в Китае. В своем обращении ко всем бывшим шеферам Алтая они пишут:

«Мы снова садимся за руль передовых наших грузовых автомобилей, созданных советской промышленностью. Вместе со всеми тружениками сельского хозяйства обеспечим двухсекундовую работу автомашин, будем днем и ночью возить с полей хлеб в колхозные и сельхозные амбары и на государственные заготовительные пункты, не допустив зерна зерна».

Патриотическому примеру рабочих завода транспортного машиностроения последовали многие бывшие шефы, работавшие на предприятиях Бийска, Рубцовска, Чесноковки и других городов Алтая.

### ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ СЕЛ СТАВРОПОЛЯ

СТАВРОПОЛЬ. На этих землях первый промышленный ток привнесла Ново-Троицкая сельская государственная гидроэлектростанция. Ее мощность — 3650 киловатт. Это — третья мощность ГЭС, построенная на Кубань-Егорьевской системе.

Ново-Троицкая гидроэлектростанция будет обслуживать 26 деревень, давать машинно-тракторные станицы, зерновые склады, мельницы и

торговых станий, три зерновых склада Измайловского, Ново-Александровского и Троицкого районов, расположенных в степной части края.

С вводом в эксплуатацию Ново-Троицкой ГЭС завершается сплошная электрификация трех купеческих сельхозхозяйственных районов края.

(ТАСС).

### КОХОЗЫ ПРОДАЮТ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

ОДЕССА, (ТАСС). В соревновании за досрочное выполнение плана хлебозаготовок первенство в области достало колхозы Кильдинского района. Годом ранее в Кильдинском районе зерновые склады, мельницы и магазины им. Калинина. На парах они выстилались по 120—150 кгуков зерновых пшеницы с гектара. Колхоз первым в области выполнил

план хлебозаготовок государства и нацуплаты за работу МТС.

Поискались запасы, необходимые для создания общественных фондов и распределения на трудах, колхозники решили из имеющихся излишков продать государству по повышенным закупочным ценам девять тысяч пудов пшеницы.

### НОВАЯ МИНЕРАЛЬНАЯ ВОДА

ПОЛТАВА. В живописном урочище Бутырская гора Гоголевского района, обрамленного минеральными источниками, здешний парк стал выдавать 30 тысяч бутылок минеральной воды. «Ессентукам № 17».

Здесь вступила в строй завод минеральных вод. Ежедневно он будет выпускать 30 тысяч бутылок минеральной воды.

(ТАСС).

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

### ПЛАН ПОДЪЕМА ЦЕЛИНЫ И ЗАЛЕЖЕК ПЕРЕВЫПОЛН

ЧИТА. Машинно-тракторные станции области пополнили в колхозах около 150 тысяч гектаров целинных и залежных земель, перевыполнив план более чем в три раза.

В динахах реч. Шыны, Иргиза, Читинки под пологом будущих земельных участков огромные машины засеяли тутсиарником.

Сейчас повсеместно проходит диксование и

культивация посевного пласта.

### НАЧАЛОСЬ ТЕРЕБЛЕНИЕ ЛЬНА

ГОРЬКИЙ. Колхозы области начали массовое теребление льна. На полях видны злободневные

Избы. Успешно теребление льна есть в Чкаловском районе. На отсыпаных участках лен достигает две метровой высоты. В колхозе имени Горького злободневные избы. Началась засеянка льна из семян Маленкова машинист С. Касарев.

### РАСШИРЯЮТСЯ ПОЖННИНЫЕ ПОСЕВЫ

КИШИНЕВ. В колхозах ряда районов развернулись пожнивные посевы. Моделии расширяют площадь пожнивных культур. На полях, где недавно были убранные колхозы, началось лущение стерни с одновременным беронением, а сейчас квадрато-треугольным способом высевается кукуруза и рядовые

избы. Изысканные дополнительные резервы накапливаются кормами, колхозы модернизируют пожнивные культуры более чем в четырех разах. За счет посева кукурузы и проса по хуторам получено дополнительные сильные стоки тонн сочных кормов.

(ТАСС).

В помощь  
агитатору

# ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ТРАНСПОРТ СОВЕТСКОЙ ДЕРЖАВЫ

Всесоюзный день железнодорожника, установленный в ознаменование больших заслуг железнодорожного транспорта перед социалистическим государством, является традиционным праздником не только железнодорожников, но и всего советского народа.

Железнодорожный транспорт играет огромную роль в развитии советской экономики, он обеспечивает 80 процентов всех грузопотоков в стране, является традиционным признаком не только железнодорожников, но и всего советского народа.



